
Platforma Socială este cea mai mare alianță a societății civile care promovează justiția socială și participarea 
democratică în Europa. Reprezentând 48 rețele paneuropene de ONG-uri, dorim să asigurăm că politicile 
europene sunt elaborate în parteneriat cu persoanele care vor fi afectate de acestea, respectând drepturile 
fundamentale, promovând solidaritatea și îmbunătățind calitatea vieții. 

 

 

 

 

Către Șefii de Stat și de Guvern, 

Donald Tusk, Președintele Consiliului European, 

Jean-Claude Juncker, Președintele Comisiei Europene, 

Martin Schulz, Președintele Parlamentului European, 

Jeroen Dijsselbloem, Președintele Eurogrupului, 

Mario Draghi, Președintele Băncii Centrale Europene, 

Christine Lagarde, Directorul General al Fondului Monetar Internațional. 

 

Via email 

Bruxelles, 9 iunie 2015 

 

Grecia: Europa socială într-un moment de cumpănă 

 

Stimați Șefi de Stat și de Guvern, stimați Președinți, stimate Director General, 

 

Uniunea Europeană se află acum la răscruce. Luând decizii adecvate veți putea salva Grecia 

de la un colaps social și economic și deschide calea spre reforme sociale echitabile și spre o 

creștere economică favorabilă incluziunii în zona euro.   

 

Situația din Grecia este simptomatică eșecului de a plasa drepturile și bunăstarea tuturor 

cetățenilor din Europa în centrul politicilor europene, punând astfel sub risc sustenabilitatea 

pe termen lung a Uniunii. 

 

Impactul programelor Comisiei Europene, ale Băncii Centrale Europene și ale Fondului 

Monetar Internațional a dus la o deteriorare drastică a situației sociale și a exercitării 

drepturilor omului în Grecia. 

 

Bunăstarea populației trebuie să fie la baza negocierilor dumneavoastră. Există o nevoie 

economică clară pentru găsirea unei modalități sustenabile de scutire a datoriilor care să 

permită investiții în protecția socială, servicii sociale, educație și sănătate.  

 

Situația socială urgentă nu trebuie să fie lăsată doar în mâna miniștrilor de finanțe; miniștrii 

din domeniul muncii, afacerilor sociale, sănătății și egalității – inclusiv egalitatea de gen 

trebuie, de asemenea, implicați. 

 

Vă reamintim că societatea civilă are un rol foarte important în a asigura reforme sociale 

echitabile. În timp ce răspundem la nevoile imediate ale celor mai vulnerabili, pledăm 

pentru schimbări sociale pe termen lung care să mobilizeze potențialul întregii societăți. 

 

Duminică veți lua o decizie importantă privind viitorul Europei. Vă îndemnăm să puneți 

valorile comune ale Uniunii Europene privind respectarea drepturilor omului și a solidarității  

la baza negocierilor dumneavoastră.  

 

Cu deosebită considerație, 

 

 
 

          

       

 

 

Jana Hainsworth    Pierre Baussand 

Președinte     Director  

 


